



**BUDAPESTA**  
 Joi 4 Octombreg st. v.  
 16 Octombreg st. n.

Va eși joi'a și duminică'a.  
 Redacțiunea: *Strad'a*  
*arborelui verde nr. 12.*

**Nr. 76.**

**ANUL XV.**  
**1879.**

Prețitul pe unu anu 10 fl.  
 Pe 1/2 de anu 5 fl.; pe 1/4 de  
 anu 2 fl. 70 cr.  
 Pentru Români'a 2 galbeni.

## Barbu Strimbu în Evropa.

— Romanu originalu cu ilustrațiuni. —  
 (Urmare.)

### Tomul II. La Paris.

#### I. O mica excursiune.

Asiá credeau ei, dar se înșelara amaru. A trei'a și afțara, că vasul de resboiu nu merge spre Franci'a, ci vine de acolo. Dar spaim'a lor fu și mai mare, când li se spusese, că vasul are de scopu a merge tocmai în Algeri'a.

În locu de Franci'a — Algeri'a, în locu de francesi — niște zuavi selbatici, și în locu de școl'a Sorbonne din Paris — pustiiile din acea țiera semi-barbara. Ieta perspectiv'a lui Barbu.

Bietul Barbu, când audi acest'a, încremeni de spaima. Ce va face el acolo? Din ce va trai? Mai multu înșe se înfiora de timpul celu multu ce-l va perde, pâna ce în urma totusi se va pute rentorče la Paris, spre a-si începe în urma studiile.

Camaradii lui, John și Rinaldo, din contra nu se interesau asiá multu de timpul perdutu, ci tóta îngirigirea lor se concentrá asupra temerei, că vor muri de fôme, si că prin urmare vor fi siliti să lucreze.

Ei comunicara capitanului, că dânsii vreu să mērga la Paris si nu în Algeri'a; înșe capitanul li respunse, că el nu le pôte împlini dorinti'a, numai în cazul acela, de cumva pe cale vor întelni vr'unu vasu, care se-i primēșca si se-i reduca, unde dorescu, adeca la Paris.

Dânsii, desperati; fure dara siliti să aștepte. Tóta diu'a privira în orisonul departatu, deca nu vor gasi vr'unu vasu mântuitoru. Dar însedar! Trech o și, trecura dône, trei, dar mântuinti'a nu se mai ivi.

Înr'aceste li se gatará si banii. Când nu mai avura nici unu gologanu, capitanul își cruntá sprincelele, si le dișe, să lucreze, căci gratis nu-i va tînē pe vaporu. John se faci bolnavu, Rinaldo se pricepea la d'aldaste, dar bietul Barbu simți niște fiori, când îmbracá uniform'a de matrozu.

Dar n'avu ce face. Capitanul, care, cá vechiu soldatu, uriá pe civilisti, voi se-si bata putintelu jocu de acestu coconasiu, despre care John i dișe, că este unu marquis.

— O se vedemu pe dl marquis, — dișe capita-

nul, — cum va se lucrá. Celu putínu își va aduce aminte, rentorcēndu-se la Paris, că nu toti ómenii traiescu asiá usioru cá marquisii. Hehehe!

Barbu, de si erá amaritu în sufletu, nu voiá se arete nici o consternațiune, ci se supuse, lucrându si dânsul cu ceialalti matrozi, cari, dracosi ce erau, si ei la rēndul lor faceau câte o siaga cu noul lor colegu.

Va se dișca Barbu deveni unu obiectu de batjocura. Si el vedea acest'a. Vedea, dar trebuia să se predomnēșca si se nu-si verse focul mâniei, căci atunce o patiea si mai reu, căci insultatorii lui erau mai multi, si dânsul nu avea nici macaru unde să apeleze, căci — precum dișsramu — si capitanul erá tocmai cá ei. El dara înghitēa la noduri seci si tacea.

Dar multu nu o putu duce, căci bolnavi. Traiul estraordinaru si lucrul nendatinatu îl culcara în patu. Si bol'a lui erá periculósa, căci erá lungóre. Nu mai sciea de sine.

Si bine, că nu sciea, pentru că nu audēa glu-mele necalite, ce faceau la adres'a lui matrozii, cari din când în când viniau se-l cerceteze, oferindu-i câte-unu pocalu de rum, si punēndu-i la buze câte o țigareta de tutunu duru.

Norocul lui erá, că John, care reeși a se preface înca totu bolnavu, erá într'o cabina cu dânsul, si astfel supraveghiá, că în parocsismul seu nu cumva se iēsa din patu, se fuga afara si se sara dóra în mare.

Matrozii aru fi risu de ast'a saritura. Ei nu-l împedecau. Celu multu îl scoteau mortu. Viēti'a unui omu nu cumpenesce multu în judecat'a lor. A fost si nu mai este. Cu o porțiá de bucate mai putínu, atáta totu.

Parocsismul lui Barbu erá înspaimântatoru. Acela emoțiuná pâna si pe împetritul John. Sânt momente în cari ánimelē ómenilor celor mai ticalosi înca se înmoia si lasa se între vr'unu sentimentu mai nobilu. Asemene momente fure si aceste. John, carele avu tari'a barbara d'a conduce séu celu putínu d'a fi complice la omorul din America, de asta-data simți în internul seu vibrându o córdá necunoscuta pân'atunce, ceea a compatimirii amicale.

Este cam nepsihologica acēsta schimbare a ánimelē sale, dar si psihologi'a cauta se supórtē auneori niște neregularități.

E bine, John îl compatimia. Prin acēsta înca n'amu dișu ceva ce totusi ar stá în contrastu atât de mare cu caracterul seu de pân'acuma, căci timbrul marcantulu al aceluia erá interesul seu materialu.

(Va urmá.)

# S A L O N U.

## Din capital'a Serbiei.

Belgrad, 11 oct.

De si „Familia“ are multi corespondinti în tiera si în strainetate, totusi dora n'ati crediutu, dle redactoru, cá sè puteti publicá o scrisóre si din Belgrad în colónele foii dv. sociale-beletristice. N'ati pututu crede, cá în Belgrad nu se afle români, cu cari sè aveți legatura, — si pentru cá nici nu este vr'unu punctu ce ar atrage pe cutare caletoru românú, care apoi sè ve tramita câteva schitíe.

Nici eu n'am vinitu aice de buna voia, ci silitu prin unu procesu ce-l am cá advocatu tocmai la tribunalul din Belgrad, procesu ce nu l'am pututu încredintia altauia.

E bine, sîm aice, si fiindu cá tocmai am câteva momente libere, ieta ve scriu aceste șire, cari ve vor duce impresiunile mele.

Firesce, sosii pe Dunare cu vaporul, cáci pe calea ferata nu poti înca veni la Belgrad. Sosii si îndata la descalecare în portu avui prim'a neplacere. Finantii îmi cerura gîamantanul sè-l viziteze. Eu, sciindu cá n'am nici unu obiectu de contrabanda, li-l dadui cu ânima liniscita.

Dar în curênd fui suprinsu. Finantiul séu cum i dîcu în Serbia, scóse din gîamantanu fracul meu si o parchia de papucii, si îmi dîse :

— Pentru aceste trebuie sè platesci vama.

— Cum ?

— Asiá cá dupa conventiunea vamala încheiata de curênd, tóte marfurile aduse din strainetate, sînt supuse la vama.

— Dar fracul si papucii mei nu sînt marfuri, eu nu sîm negustoru si nu le-am adusu sè le vîndu.

Se pòte. Dar eu trebuie sè facu ceea ce-mi ordóna legea. Fracul si papucii dtale sînt noi, prin urmare ai sè platesci vama.

— Ba nu voiu plati.

— Atunce nu vei puté duce cu dta fracul si papucii.

— E bine, nu-i voiu duce. Am eu si alte haine, voiu puté sè portu acele cât voiu stá în Belgrad.

— Poftimu !

Si întrai în Belgrad, lasându-mi fracul si papucii noi afara la vaporu.

Din aceste puteti învetiá, cá venindu la Belgrad, sè nu puneti în gîamantanu vestmintele nóue, ci sè le îmbracati.

Belgradul, la malul Dunarii, e frumosu situatu. Încât pentru ênsusi orasiul, acela înca si pâna astadi pòrta urmele dominațiunii turcesci. Stradele nu-i sînt regulate, edificii mai frumoșe are putîne, ier încât pri-vesce pavarea, aceea e miserabila.

Conacul, adeca resiedinti'a principelui Milan, este simplu. Înaintea acestuia sentinel'a se preumblá în opinci.

Ceea ce m'a suprinsu multu, este cá junimea sërba nu mai pòrta fesu, cá mai de multu, când fesul se considerá cá o parte întregitóre a costumului lor naționalu. De când cu resoiul din urma cu turcii, sërbiu se lapedara cu totul de fesul turcescu, si toti pòrta niște pelerii late cá italienii. Numai la câtiva beত্রáni mai vediui fesu.

Otelurile tóte au nume pompóse cá „Corón'a Sër-

bésca“ si altele, dar din laîntru ele nu pré corespundu numelui frumosu scrisu din afara.

În ele gasii totu felul de diuare sêrbesci si germane din Viena, din Budapesta numai „Pester Lloyd“.

De altmîntre, cu limb'a germána poti sè traiesci aice si déca nu scii sêrbesce.

Înse dóra va fi destul atáta pentru unu articulasiu de foisióra. Încheiu dar, cáci ieta vine si colegul cu care am de lucru.

I. S.

## Cronic'a lunei.

Diet'a înca n'a tînutu siedintia de vr'o însemnătate mai mare. În cele de pân'acuma ministrii a depusu pentru desbatere unele proiecte de legi, între altele unul si relativu la împamêntenire. Sieful cabinetului a declarat, cá budgetul nu se pòte înca substerne, din caus'a cá budgetul ministeriului comunu înca nu este gata ; se spera înse, cá pâna 'n finea lunei si acela va fi gata. În siedinti'a din 7 l. c., de órace mai multi deputati fungéza totu-odata si cá comisari esmisi, din partea guvernului, si modul de a-li se da concediul recerutu nu este precisu, la propunerea ministrului presiedinte, sa decisu, cá asupra procedurii urmande în atari casuri o comisiune separata sè-si dea opiniunea. În siedinti'a dela 8 l. c. ministrul presiedinte, conform promisiune date în siedinti'a premergátóre, aréta parerea guvernului referitóre la agendele prosime. Pe lînga cele amintite mai sus guvernul presentéza si proiectul de lege referitoriu la administrarea Bosniei si Hertiegovinei ; pentru fiasce-care din aceste proiecte se propune alegerea unei comisiuni separate de 15 membri. Totu ministrul presiedinte referéza în caus'a Seghedinului, precum si despre dispusețiunile luate de guvernú în urm'a rodirei slabe. Sum'a totala, încursa la guvernú pâna la finea lunei septembrie, pentru Seghedin si juru face 2.622,700 fl. Ministrul de comerciu propune alegerea unei comisiuni de 21 membri, pentru afacerile economice. Referad'a se ia spre sciintia, propunerile se primescu, comisiunile se se vor alege în siedinti'a urmatóre. Siedinti'a urmatóre sa tînutu în 10 l. c. Presiedintele Szlavy aduce la cunoșcintie, cá Radislau Zichy-Rubido, parte din caus'a durerei de ochi, pentru cá nu e destulu de versatu în limb'a magiara, nu primescu notariatul ; în locul lui se va alege dara altul. Se alegu cele trei comisiuni propuse în siedinti'a trecuta. Referad'a comisiunii pentru rațiociniu se apróba ; ier la cestiunea computului cu Croati'a sa escatu o disputa lunga. Croatii adeca din caus'a unei erori de computu cu 820,177 fl. au retînutu mai multu decát li se competea. Se primescu propunerea ministrului de finanția, cá în cestiunea acést'a sè se asculte mai ântâiu comisiunea regnicolara. La finea siedintiei cas'a decide, cá pâna în 23 octombre siedintie meritórie nu-se vor tînea.

**Revisuirea constituțiunii române.** Proiectul de lege pentru revisuirea art. 7 din constituțiunea României, presintatu camerei prin raportorul dl D. Giani, contîne urmatórele dispoșitii : Strainii de veri ce religiuene vor puté dobândi împamêntenirea numai în urm'a cererii lor individuale si prin o lege speciala. Nu vor puté dobândi proprietati rurale decát acei cari vor fi cetateni români. Locuitorii din Dobrogea se bucura de o potriua de tóte drepturile si datorii fara distincțiune de religiuene.

**DI ministru de resoiu al României** a adresatu o circulara cátra represintantii României în strainetate, prin care i invita a pune dispoșitiiunile legii de

recrutare în vederea tuturor Românilor cari se afla pe acolo, fie la studiu sau pentru alte afaceri, și cari au vîrstă de la 21 pînă la 30 ani, pentru că cei cari nu au trasu încă la sorti s'își întorcă în țîera pînă cînd consiliile de revizia se afla încă în operațiunile lor spre a fi supuși revizuirii și tragerii la sorti; cei cari vor fi recrutați în absență, pe lînga pedepsele prevădute de legea de recrutare, vor fi încă considerați cîi desertori și trimisi înainte consiliului de război. Dl ministru cere cîi dnii reprezentanți s'își trimită unu tablou de toți tinerii cari nu au trasu la sorti, notîndu în dreptul numelui fie caruia relațiunile cele mai detaiate asupra domiciliului și familiei lor. În fine dl ministru cere a se mai pune în vederea acelor tineri ca, decîi nu se vor conforma dispozițiunilor legii de recrutare, ministrul de război va fi nevoitu a cere chiar guvernului respectiv cîi ei s'își fie urmăriți și trimisi în țîera. („R.“)

**Garibaldi** a adresatu unui diuaristu italianu o scrisore în causă emancipării evreilor în Romîniă, și dice, cîi „Cestiunea israelita în Romîniă nu e altu ceva, decîi o insidiôsă cursă bismarckiană. Bismarck, demnul continuatoru al operei lui Armin și înversînatul dușmanu al numelui și sîngelui latinu, are astadi ochii atîntiti asupra biete Romînie.“

**Principele Milan** al Serbiei, dupa o absență de unu-spre-diece luni, petrecute la Nisîu s'îi întorsu în capitală Belgrad însoțitu de familiă princiară. A fost primitu cu entuziasmu de cătra poporațiune.

**Principele Muntenegrului** va face visita la curtea italiană. Visită se va face cam pe la Craiunu. Unu vasu de război italianu va transportă pe principele din Cattaro la Ancona.

**Mohamedanii din Bulgaria** emigrăza. Astfel poporațiunea Vidinului dela 66 mii, a scadiutu la 13 mii. Causă e cîi dînsii nu vreu s'își supuna oblegamîntului militaru.

**70,000 de ômeni în Siberiă.** Conform raporțurilor oficiale, în anul curentu și anume dela deschiderea navigațiunii pînă la 25 septemvru, prin închisorea din Moscoviă 11,854 de prinșonieri au trecut la Siberiă. Dintre acestia 116 au fost condamnați pe viêtă. În Rusiă mai sînt patru închisori staționarie, în cari se tînu prinșonieri meniti pentru Rusiă. Asiă dara se pôte dice cam cu siguritate, cîi în anul acesta celu puțin 70,000 de ômeni fure transportati în Siberiă.

**Barbarismu rusescu contra Nihilistilor.** Despre tiraniile guvernului rusescu în contra nihilistilor, scrie unu jurnalul din Petersburg: În temniță din Charcov din 500 arestați au muritu 200 în 2 luni. Își pôte închipui cine-va în ce pozițiune îngrozitoare au fost ei, decîi în asiă scurtu timpu au muritu asiă de multi. Unu arestatu aruncă faramaturi de pîne prin ferăsta la o paserica, sentinelă vedîndu-l, i ordonă s'își se retraga dela ferăsta; arestatul ne retragîndu-se dupa cea d'întăiu somațiune, soldatul trase cu pușcă asupra lui și-l împușcă. La vuetul pușcei a venitu patrulea, și întrîndu în temniță a începutu a ucide pe arestatii cari se apearau.

**Citevayo**, fostul rege al zulusilor, se afla bine în prinsorea engleză, și i pare reu cîi a luat armă în contra lor. Acuma el nu are alta dorință, decîi s'își se aduca și cele diece muieri ale lui, de a căror sorte e foarte îngrijitu.

**Englesii și afghanii** au reneputu luptă. De curînd a fost o mare batalia nu departe de Kabul, și se speră, cîi englesii nu peste multu vor învinge cu desvîrșire.

**Serbarea dela Pompei.** La 23 septemvru s'îi serbatu aniversarea distrugerii orașului Pompei. După cum citim acum în diarele italiene, această serbare a fost imponentă. Autoritățile civile și militare, știință, literatură și arta erau reprezentate; au luat parte membrii societăților de ingineri, ai societăților medicale și istorice; asemenea și diferite institute din străinătate trimisesera deputati. Afluență străinilor a fost foarte mare; numărul oșpetilor acestei serbări se socotese a fi fost de 12,000. Cavalerul Ruggiero a cititu o disertațiune științifică, care a fost adesea întreruptă de aplauze; seniorele Mirabelli a cititu o poezie latină: „Ruinae pompejanæ“, și comitele Guancialli a cititu asemenea o poezie latină. Cu ocaziunea acestei serbări s'îi publicatu o carte voluminoasă despre Pompei.

### Ce e nou ?

**Maj. Sale regele** a donatu pentru ornarea bisericei române din Tisovitia 100 fl.

**Casatoriă a regelui Spaniei.** Guvernul spaniolu va tramite la Viena pe principele Baillen, cîi în numele regelui seu s'îi cîi în forma oficială mîi arhiducesei Maria Cristina. Acestu principe e unu din cei mai avuti membrii ai aristocrației spaniole, grand de primă clasă și generalu în armată. Are posesiuni mari în Andalusia, în provinciă Bascu și la Madrid. El va escută misiunea sa cu mare pompa. Din Madrid va plecă la 22 l. c. și probabilmente la 25 va fi primitu de cătra Maj. Sa.

**Fratele Maj. Sale reginei**, Carol principele bavarezu în diarele trecute a depus examenul de dr. de medicina la universitatea din München; principele se ocupa mai alesu cu oculistică, în care facu prin disertațiunile sale și pînă aci a fost admiratu.

**Imperatés'a Rusiei** a parasitu castelul din Juchenheim de lînga Darmstadt și s'îi dusu la Cannes, unde voiesce s'își petrecă toată iernă.

**Despre imperatés'a Sîarlotta.** Scirile mai nôue din Belgiă spunu, cîi nefericită imperatés'a Sîarlotta se simte foarte bine la Buchout, unde a fost transportată, dupa ce castelul din Laeken a arsu. Decîi timpul e frumosu, ea se preumbla toată diuă în gradina, se adîncesc în fantasii înainte grupelor de flori, și machinalmente rupe cîte ună din ele. Imperatés'a are talia mijlociă și subțire, ochii ei privescu cu atențiune în dreptă și în stîngă, și pasii ei sînt mesurați. Decîi melancoliă cîte odata dispăre de pe față-i, nimene n'ar gîndi, cîi are de a face cu o nebună. Îmbracamîntul ei e simplu. Totu-de-una e însoțita de o damă de onore și de unu servitoru. Starea sînetății sale e îndestulătoare. Face preumblări lungi, și timpul în odaia îl petrece cu lucruri de mîi. Cîte odata se așieza la pianu și mîiile ei albe trecu repede peste taste, vorbesc puțin. Dispozițiunea spiritului seu e cam monotona, cîte odata înse o cuprinde melancoliă; atunce e retrasă, nu vorbește cu nimene, și sîede ore întregi cu ochii ficsati spre unu punctu. Cîte odata face visita cumnatei sale, reginei Belgiei. Prîndiul se tîne încă totu-de-una o toaleta anume pentru prîndiu. Cînd întra în sală de mîncare, saluta în dreptă și în stîngă, cîi și cînd ar fi și acuma imperatés'a, apoi ocupa locu între damele sale de onore.

**Îubileul Krasesvsky**, al activității literare de 50 de ani a acestui renumitu scriitoru polonu, s'îi serbatu cu mare pompa la Cracoviă în septemână trecută. Din incidentul acesta Maj. Sa i a conferitu ordinul Francisc Iosif crucea de mijlocu. Festivitatea a luat

caracterul unei demonstrațiuni, cu atât mai vîrtos, că guvernul rusesc a opritu ȃnuarele polone, d'a scrie despre acestu iubileu, ma a confiscatu si portretele distinsului autoru. Dênsul a scrisu vr'o 500 de tomuri de cãrti.

**Demetriu Truția**, notariu la tribunalul din Elisabetopolu, sa denumitu de subjude regescu la judecator'a cercuala din Hossuseu.

**Zulusi în Viena.** În teatrul din Josefstadt în Viena septemân'a trecuta s'a produsu șapte Zulusi. Toti sînt soldati, comandati de unu sergentu. Unu întreprindietoru englezu i a adusu în Earopa, dimpreuna cu alti 15, între cari si două femei, spre a-i aretã pentru bani, dar ceialalti perira în clim'a europeanã. Zulusii acestia joca pe scena, în nadragi de înnotu, si apoi aretã unu felu de esercițiu militaru.

**Trei-dieci de morti.** Toti au fost înveninati. Casul s'a întemplat în orasielul Jenicescu în Russi'a de miédiadi, la 22 sept., cu ocașiunea tîrgului. Toti au mîncatu pesce albu în o ospetaria, si dupa suferintie cumplite murira peste o óra.

**Starea materiala a lui Disraeli.** Ministrul presiedinte al Engliterei are o léfa anualã de 60,000 fl. Din acésta suma poti sê traiesci si la Londra, de si se scie, cã averea privatã a șiefului cabinetului englesu e destul de modestã. El a traitu totu-de-una în condițiuni materiale fôrte moderate, si nici odatã n'a fost avutu.

**O datina curiósã** esista în districtul Haute Vienne din Franci'a. La începutul tómnii fetele peregrineza la crucea dinaintea bisericei din Saint Julien, si dupa ce au adressatu o rugaciune cãtra sãntul Eutropiu, acatia legatóreã de pe ciorapul stãngu pe cruce. Credințã poporului ȃice, cã aceea care nu face acéșt'a, nu-si capeta barbatu.

**Unu sumanu obiectu de procesu.** La judecator'a regéscã cercuala din Oradea-mare curge unu procesu interesantu, în represintanti'a a doi advocati, între cãtiva plugari din Vizesgyán. Iéta resumatul processului: Antisti'a comunala de acolo a condamnatu pe unu romãpu la 1 fl. 20 cr., si cã sê cãștigue deplina valóre sentimentiei, numai decãt si traserã sumanul nou noutu de pe spatelul bietului omu. Acesta se duse apoi la judele administrativu (solgabireu) si se plãnse în contra acesteii nedreptãti; judele administrativu esaminãndu causã, îndrumã antisti'a, cã de óra-ce a desconsideratu tóte formele prescise de lege, sê estradeie numai decãt sumanul omului. Atunce înse proprietarul sumanului facu pretensiune, cãci sub decursul certei s'a încuibatu în sumanul lui o întréga republica, ceea ce i-a facutu o paguba de 12 fl., ier pentru sine pretindeã 6 fl., si avocatului cã spese 8 fl., pentru care suma a si intentatu procesu. Avocatul antistiei improccesuate a respunsu, cã dieu sumanul acela n'are nici o scãdere, din care causã sumanul fu adusu la judecator'a, si s'a datu unor esperti spre a constata decã într'ênsul în adevér se affa molie séu ba? Espertii au si descoperitu în sumanu colon'ã pretinsa. Dar atunce avocatul aperatoru replicã, cumcã moliele la judecator'a din Oradea-mare s'au pusu în sumanu. Spre a deslegã acésta cestiune de disputa, acuma de siguru se va esmite o comisiune de zoologi. Atãta înse e siguru, cã spesele acestui processu vor consumã nu numai pretiul unui sumanu, dar si al unei case si pamênturile acesteia.

**Pentru înamorati** în America, la New-Orleans, s'a inventatu unu orologiu-monitoru. Acesta are misiunea d'a face atenti pe înamoratii fericiti, cari uita tóte cãte se întempla în giurul lor, cã timpul trece. La diece óre sér'a de odatã se ivesce din orologiu unu omuletiu îmbracatu în uniformã, care salutãndu cu respectu parechi'a fericita, le ȃice: „Nópte bunã!“ Va sê ȃica: „dle candidatu de mire, cara-te cãtra casa!“

**Amorul baronului.** Istori'a s'a petrecutu într' unu orasielu din provincia. Baronul B. este înamortu de domnisiór'a A. si s'ar puté laudã si cu amorul dênséi, de cumva el ar fi unu omu laudarosu. Înse el nu este, si întrata pazesce în secretu amorul acest'a, încãt nici parinti dênséi nu scfu despre el. Si cã lucrul sê remãna si mai mare secretu, dênsul a decisu sê fuga cu fét'a nóptea. E nópte. Baronul aștépta cu ânim'a palpitãnda la pórt'a ei. De odatã aceea se deschise. El sarì acolo si îmbrãcisiã pe — parintele adoratei sale. Acesta, prietenu al baronului, îl invitã fãra nici o mânia în laintru si i spuse, cã se învoiesce bucuros, cã sê-i deã fiic'a de muiere, dar s'o duca cum se cada, nu asiã. Si ce s'a întemplat? Baronul a disparutu si nici nu s'a mai vedutu în pãrtile acele, de si alés'a lui îl aștépta cu doru.

**Nici preotul nu suferé multu.** ȃilele trecute cineva a fost destul de necultu, de a trasu o palma unui preotu francesu. Dênsul își tinu si cealalta lature a feșiei si ȃise: „Iubite amice, avé-vei bunetatea sê-mi dai si parechi'a acesteii palme?“ O si capetã numai de cãt. Acuma înse preotul fu la rëndul seu, si ȃise: „E bine, Isus ȃice, decã cine-vã te va palmi din drépt'a, tine-i si obrazul stãngu, — dar n'a ȃisu, cã dupa aceea ce sê se întemple“. Si dupa aceste purecã bine pe omul seu.

**Sciri scurte.** Unu strugure gigantieu se aréta în viile dela Rust, cãci apésã două chilograme si are niște bóbe fôrte mari. — Șlepu erã sê causeze mare nenorocire unei dame în Gratiu, cãci se acatiã în rôt'a unei trasuri, si decã unu servitoru nu fugiã întru ajutoru, si ea cadeã sub roti. — Culesul vîilor s'a începutu în multe pãrti; rezultatul, de si nu este cã celu de anu, totusi e îndestulitoru. — Somoskeőy, renumitul cavaleru de industria, prinsu la Bucuresci si scapatu din mânia poliției unguresci, a fost de nou arestatu la Brusela. — Ministrul presiedinte Tisza va dá în iern'a vîitóre mai multe baluri, de cari nu s'au mai tinutu de pe timpul lui Lónyay. — Unu pesce petrificatu s'a gasitu de curênd la Clusiu, care, dupa afirmarea unui învetiatu, trebuie sê fãa de vr'o 30,000 de ani. — Regele a tramisu 3 galbeni învetiatorului din Üllő, care în vér'a trecuta i-a oferitu niște lebeintie frumóse.

#### Flamur'a lui Hymen.

**Di dr. Iosif Gallu**, jude ausiliaru la curtea de cassatiune, si-a serbatu, duminéca la 5 l. c., în Lucaretiu, Banatul timisianu, cunun'ã cu dn'a Ecaterina Dobranu de Agora, proprietarésã mare. Aducêndu deosebitele nóstre gratulațiuni nóuei parechi, i póftimu viétia îndelungata si fericire deplina.

#### Suvenirea mortilor.

**Maria Cioranu n. Giurculetiu**, soșã bravului economu Bucuru Cioranu din Reșinari, a muritu în septemân'a trecuta în etate de 46 ani.